

Cuvînt înainte

Cel de al XIV-lea volum al revistei Acta Musei Porolissensis, anuarul Muzeului Județean de Istorie și Artă din Zalău, apare în condiții noi de existență, mai bune, mai promițătoare și deschizătoare de noi perspective.

Într-adevăr, după 13 ani de griji, de frământări și temeri pentru soarta sa, anuarul muzeului din Zalău pășese liber în cel de al 14-lea an al existenței sale, cu conștiința că s-a păstrat credincios misiunii sale inițiale. Născut din dorința unui grup de patrioți sălăjeni, de a vedea scrisă o istorie românească, cinstită și obiectivă a Sălajului, sprijinită de cercetători de la institutul de Istorie și Arheologie din Cluj-Napoca și de autoritățile locale, revista a reușit să-și păstreze nealterat profilul de onestă revistă științifică și să treacă totuși prin cele șapte vâmi ale necruțătoarei cenzuri de tristă amintire.

Credem că materialele publicate în volumele anterioare, axate în mare pe trecutul Țării Silvaniei, cuprind de pe acum suficiente date, care, îngemănate, să poată oferi un aport serios la o monografie istorică a Sălajului în limba română. Bineînțeles că volumul de față, ca și cele ce vor mai urma, vor continua, sperăm, să aducă o contribuție cât mai bogată la completarea datelor pentru această monografie, pe care o considerăm scadentă. Aceasta nu înseamnă însă nici viziune îngustă asupra istoriei și nici un excesi patriotism local: materiale și teme ținând de istoria patriei noastre își vor găsi în continuare loc în paginile anuaului, îmbogățindu-i conținutul și viziunea asupra istoriei noastre.

În această ordine de idei și-a făcut loc în paginile revistei noastre o inovație, pe care o doream de mult, spre a-i mări prestigiul științific, și anume, aceea de a publica și articole în limbi străine, de mare circulație. Considerăm că modestul început, făcut în acest volum, nu va rămîne un caz singular, ci va fi urmat și de altele.

Cu ocazia apariției prezentului volum Comitetul de Redacție nu uită să-și îndeplinească o plăcută îndatorire, mulțumind tuturor celor care, de la întemeierea revistei și pînă astăzi, au sprijinit-o moral și material sau contribuind cu articolele lor la calitatea ei științifică.

Cu acest al 14-lea volum Acta Musei Porolissensis intră într-o epocă nouă pe care o dorim an de an, tot mai rodnică, mai bogată și mai aducătoare de lumină.

COMITETUL DE REDACȚIE